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MÉTHODOLOGIE

La population belge

N = 1719

Quotas :
Âge 
Sexe 
Province
Classe sociale

En ligne, via le panel Sprint d’Ipsos

7 questions

23/03/2023
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CIBLE

TAILLE DE L’ÉCHANTILLON

QUOTAS & COMPTEURS

MÉTHODE DE COLLECTE DE DONNÉES

NOMBRE DE QUESTIONS

PÉRIODE DE TERRAIN
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54
70

58

Groupe 1
(n=100)

(A)

Groupe 2
(n=150)

(B)

Groupe 3
(n=150)

(C)

Tous les résultats rapportés sont des pourcentages (%), sauf indication contraire.
Les petits échantillons, c'est-à-dire n < 30, sont marqués d'un astérisque (*).
Les différences significatives sont toujours testées par un test de significativité au niveau de confiance de 95 %. 

Les différences significatives entre les sous-groupes sont indiquées par A, B, C, …
‒ Les différences sont toujours indiquées auprès du résultat le plus élevé de la comparaison.
‒ P.ex. l'indication AC chez le groupe 2 indique une différence significative entre 70 % (B) et 54 % (A) et entre 70 % (B) et 

58 % (C).

COMMENT LIRE LES RÉSULTATS ?

*Petit échantillon !

AC

4 Ce rapport est plus facile à consulter avec PowerPoint 2013 ou une version plus récente.
Si vous rencontrez des problèmes pour visualiser le contenu dans une ancienne version de PowerPoint, veuillez contacter votre personne de contact chez Ipsos..
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La castration des porcelets

RÉSULTATS

5



© Ipsos

Plus de 3 Belges sur 4 ignorent que la plupart des porcelets mâles sont castrés au cours de leur première semaine de vie. Les
Bruxellois sont moins souvent au courant de la castration des porcelets mâles que les Flamands et les Wallons.

6

CONNAISSANCES RELATIVES À LA CASTRATION DES PORCELETS AU COURS DE LEUR PREMIÈRE SEMAINE DE VIE

23 23
14

25

77 77
86

75

(n=1719) (n=953)
(A)

(n=160)
(B)

(n=606)
(C)

 Oui

 Non

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1719)
Question : Q1. Saviez-vous que la plupart des porcelets mâles sont castrés au cours de leur première semaine de vie ?

TOTAL CONNAISSANCES RELATIVES À LA CASTRATION DES PORCELETS AU COURS DE 
LEUR PREMIÈRE SEMAINE DE VIE …

EN BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

Une explication de la castration des 
porcelets a précédé la question. 
Chaque année, des millions de porcelets 
mâles sont castrés au cours de leur 
première semaine de vie car il existe un 
risque d'odeurs désagréables lors de la 
cuisson de la viande de porcs mâles non 
castrés.
Lors de cette intervention douloureuse, 
un scalpel est utilisé pour couper les 
cordons spermatiques et retirer les 
testicules. On parle alors de castration 
chirurgicale. Dans le meilleur des cas, un 
analgésique est administré pour soulager 
la douleur qui survient après la castration 
et qui a un effet anti-inflammatoire.

Une explication de la castration des 
porcelets a précédé la question. 
Chaque année, des millions de porcelets 
mâles sont castrés au cours de leur 
première semaine de vie car il existe un 
risque d'odeurs désagréables lors de la 
cuisson de la viande de porcs mâles non 
castrés.
Lors de cette intervention douloureuse, 
un scalpel est utilisé pour couper les 
cordons spermatiques et retirer les 
testicules. On parle alors de castration 
chirurgicale. Dans le meilleur des cas, un 
analgésique est administré pour soulager 
la douleur qui survient après la castration 
et qui a un effet anti-inflammatoire.

B B
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81 % des Belges ignorent que la castration des porcelets est souvent effectuée sans anesthésie adéquate et qu'elle est donc 
très douloureuse pour le porcelet . 
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CONNAISSANCES RELATIVES À L’ANESTHÉSIE ADÉQUATE LORS DE LA CASTRATION DES PORCELETS

19 20 13 19

81 80 87 81

(n=1719) (n=953)
(A)

(n=160)
(B)

(n=606)
(C)

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1719)
Question : Q2. Saviez-vous que la castration des porcelets est souvent effectuée sans anesthésie adéquate et qu'elle est donc très douloureuse pour le porcelet ?

TOTAL CONNAISSANCES RELATIVES À L’ANESTHÉSIE ADÉQUATE LORS DE LA 
CASTRATION DES PORCELETS …

EN BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

 Oui

 Non

Une explication de la castration des 
porcelets a précédé la question. 
Chaque année, des millions de porcelets 
mâles sont castrés au cours de leur 
première semaine de vie car il existe un 
risque d'odeurs désagréables lors de la 
cuisson de la viande de porcs mâles non 
castrés.
Lors de cette intervention douloureuse, 
un scalpel est utilisé pour couper les 
cordons spermatiques et retirer les 
testicules. On parle alors de castration 
chirurgicale. Dans le meilleur des cas, un 
analgésique est administré pour soulager 
la douleur qui survient après la castration 
et qui a un effet anti-inflammatoire.

Une explication de la castration des 
porcelets a précédé la question. 
Chaque année, des millions de porcelets 
mâles sont castrés au cours de leur 
première semaine de vie car il existe un 
risque d'odeurs désagréables lors de la 
cuisson de la viande de porcs mâles non 
castrés.
Lors de cette intervention douloureuse, 
un scalpel est utilisé pour couper les 
cordons spermatiques et retirer les 
testicules. On parle alors de castration 
chirurgicale. Dans le meilleur des cas, un 
analgésique est administré pour soulager 
la douleur qui survient après la castration 
et qui a un effet anti-inflammatoire.
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4 Belges sur 5 qui mangent de la viande indiquent préférer ne pas manger de viande de porcelets castrés non 
anesthésiés.

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique – hors végétariens, végétaliens et pesco-végétariens (n=1631)
Question : Q4. Êtes-vous d'accord avec l'affirmation suivante ? « Je préfère ne pas manger de viande de porcelets castrés non anesthésiés. »8

OPINION SUR L’AFFIRMATION « JE PRÉFÈRE NE PAS MANGER DE VIANDE DE PORCELETS CASTRÉS NON 
ANESTHÉSIÉS »

TOTAL OPINION SUR L’AFFIRMATION « JE PRÉFÈRE NE PAS MANGER DE VIANDE DE 
PORCELETS CASTRÉS NON ANESTHÉSIÉS »…

EN BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

42 43 43 39

37 36 36 41

14 15 15 14

7 7 6 7
(n=1631) (n=909)

(A)
(n=146)

(B)
(n=576)

(C)

 Tout à fait d’accord

 Plutôt d’accord

 Plutôt pas d’accord

 Pas du tout d’accord

D'ACCORD
(plutôt d'accord + tout à fait d'accord)

PAS D'ACCORD
(plutôt pas d'accord + pas du tout 
d'accord)

79 %79 % 79 % 79 %

21 % 21 % 21 % 21 %
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86 % des Belges estiment que les autorités devraient prendre des mesures pour lutter contre la castration chirurgicale des 
porcelets. 

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1719)
Question : Q5. Selon vous, les autorités devraient-elles prendre des mesures pour lutter contre la castration chirurgicale des porcelets ?9

OPINION SUR LA PRISE DE MESURES PAR LES AUTORITÉS POUR LUTTER CONTRE LA CASTRATION 
CHIRURGICALE DES PORCELETS

TOTAL OPINION :  LES AUTORITÉS DEVRAIENT PRENDRE DES MESURES POUR LUTTER 
CONTRE LA CASTRATION CHIRURGICALE DES PORCELETS …

EN BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

54 55
42

56

32 30
44

31

10 11 9 9
5 5 5 4

(n=1719) (n=953)
(A)

(n=160)
(B)

(n=606)
(C)

D'ACCORD
(plutôt d'accord + tout à fait d'accord)

PAS D'ACCORD
(plutôt pas d'accord + pas du tout 
d'accord)

85 %86 % 86 % 87 %

14 % 15 % 14 % 13 %

B

AC

B

 Tout à fait d’accord

 Plutôt d’accord

 Plutôt pas d’accord

 Pas du tout d’accord
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3 Belges sur 4 sont d’accord que la castration chirurgicale des porcelets devrait être interdite par la loi. Les Flamands sont 
plus souvent d’accord avec une interdiction légale que les Bruxellois.

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1719)
Question : Q6. Selon vous, la castration chirurgicale des porcelets devrait-elle être interdite par la loi ?10

OPINION SUR UNE LOI INTERDISANT LA CASTRATION CHIRURGICALE DES PORCELETS

TOTAL OPINION SUR UNE LOI INTERDISANT LA CASTRATION CHIRURGICALE DES 
PORCELETS…

EN BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

43 47
33 38

31 29

35
34

17 15
24 18

9 8 9 10
(n=1719) (n=953)

(A)
(n=160)

(B)
(n=606)

(C)

D'ACCORD
(plutôt d'accord + tout à fait d'accord)

PAS D'ACCORD
(plutôt pas d'accord + pas du tout 
d'accord)

77 %74 % 67 % 72 %

26 % 23 % 32 % 28 %

BC

A

B

A

 Tout à fait d’accord

 Plutôt d’accord

 Plutôt pas d’accord

 Pas du tout d’accord
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Après avoir reçu des explications sur les méthodes alternatives de castration, 86 % des Belges estiment qu’il devrait y avoir
une interdiction légale de la castration chirurgicale des porcelets.

Base : Le panel Sprint d’Ipsos en Belgique (n=1719)
Question : Q7. Sachant qu'il existe des méthodes permettant d'éviter la castration 
chirurgicale et la douleur qu'elle entraîne, trouvez-vous que la castration chirurgicale de tous
les porcelets devrait être interdite par la loi ?

11

OPINION SUR UNE LOI INTERDISANT LA CASTRATION CHIRURGICALE DES PORCELETS, AVEC DES INFORMATIONS 
SUR LES MÉTHODES PERMETTANT D’ÉVITER LA DOULEUR

TOTAL
OPINION SUR UNE LOI INTERDISANT LA CASTRATION CHIRURGICALE DES 
PORCELETS, AVEC DES INFORMATIONS SUR LES MÉTHODES PERMETTANT 

D’ÉVITER LA DOULEUR…

EN BELGIQUE EN FLANDRE À BRUXELLES EN WALLONIE

54 57
48 51

32 30
35 34

10 9 12 10
4 4 5 5

(n=1719) (n=953)
(A)

(n=160)
(B)

(n=606)
(C)

D'ACCORD
(plutôt d'accord + tout à fait d'accord)

PAS D'ACCORD
(plutôt pas d'accord + pas du tout 
d'accord)

87 %86 % 83 % 85 %

14 % 13 % 17 % 15 %

La question était accompagnée d’explications sur les méthodes alternatives pour castrer les porcelets. 

Les éleveurs de porcs peuvent vacciner les porcelets au lieu de les castrer ou les laisser intacts. Cette vaccination garantit 
qu'aucune odeur désagréable, appelée odeur de verrat, ne se dégage lorsque la viande de porc est chauffée. L'odeur de verrat 
ne peut se dégager que lorsque la viande de porc est chauffée. Lorsque les porcelets sont laissés intacts, l'abattoir détecte si la 
viande chauffée de ces porcelets dégage une odeur de verrat. Si c'est le cas, cette viande n'est utilisée que dans des 
préparations froides.

La question était accompagnée d’explications sur les méthodes alternatives pour castrer les porcelets. 

Les éleveurs de porcs peuvent vacciner les porcelets au lieu de les castrer ou les laisser intacts. Cette vaccination garantit 
qu'aucune odeur désagréable, appelée odeur de verrat, ne se dégage lorsque la viande de porc est chauffée. L'odeur de verrat 
ne peut se dégager que lorsque la viande de porc est chauffée. Lorsque les porcelets sont laissés intacts, l'abattoir détecte si la 
viande chauffée de ces porcelets dégage une odeur de verrat. Si c'est le cas, cette viande n'est utilisée que dans des 
préparations froides.

 Tout à fait d’accord

 Plutôt d’accord

 Plutôt pas d’accord

 Pas du tout d’accord
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